
 

 

Sessão Ordinária – Legislatura 2021 a 2024 

Dia 25 de junho de 2024 

Câmara Municipal de Atalaia – Alagoas 

Presidência do vereador Cicinho Melo 

 

Vereador Anilson Júnior 

“Bom dia a todos e a todos do município de Atalaia. Em nome de Deus, eu gostaria 

mais uma vez de agradecer mais uma vez a oportunidade de estar aqui hoje na tribuna 

desta Casa, exercendo meu terceiro mandato de vereador aqui no município de Atalaia. 

Senhor presidente, em nome de Vossa Excelência, eu saúdo a todos os vereadores 

presentes na sessão de hoje, em nome da minha companheira, minha esposa, doutora 

Halane, eu saúdo a todos que estão no plenário dessa Casa hoje.  

Senhor presidente, o que me traz aqui hoje é simplesmente trazer no coração, expor, 

abrir meu coração ao povo do meu município de Atalaia, que há muito tempo a gente 

comemora o mês de junho na minha casa, na minha família, de forma diferente. No 

mês de junho, nós temos três mulheres em casa que são homenageadas por sua data 

natalícia. A minha filha no dia 5 de junho, a minha irmã no dia 7 e no dia de São João, 

ontem, no dia do São João, quando ocorreu a festa do Casamento Matuto aqui no 

município de Atalaia, vale a pena a gente ressaltar que o início dessa festa teve como 

idealizador o vereador Fernando Vigário, que lá atrás começou a juntar a comunidade e 

hoje tem a dimensão que está tendo, com o apoio da Prefeitura Municipal de Atalaia. 

Mas, o que mais me marca no dia 24 de junho, vereador Fernando, é que é o 

aniversário da minha rainha, é o nascimento da minha mãe. E, ontem, mais uma vez eu 

tive a oportunidade de passar o dia 24 do lado dela. Não fui para a festa porque a 

gente tem que escolher prioridades e a prioridade é a minha família. Aí, no dia 24 de 

junho, há muito tempo, há muito tempo, bem de lá atrás, quando nós fazíamos a 

quadrilha junina Asa Branca de Atalaia, que vale a gente ressaltar que foi a última 

quadrilha alagoana que ganhou um prémio nacional, o prémio regional, a última 

quadrilha do estado de Alagoas que ganhou o prémio de melhor quadrilha do 

nordeste, foi a quadrilha Asa Branca de Atalaia, idealizada lá atrás pelo meu pai. Já era 

de praxe a gente dá de presente a mamãe no dia 24, troféus, dá de presente da minha 



a mamãe as condecorações que nós conseguimos durante todo o São João. Então, 

senhor presidente, eu peço aqui uma Moção de Parabéns em especial para mamãe 

Aparecida. Que não foi apenas a mãe do Anilson, a mãe do Anderson, a mãe da 

Andressa, mas por diversos momentos da história do município de Atalaia, foi mãe de 

muitos atalaienses, quando acolheu e abriu a porta da escola Cenecista e conseguiu 

viabilizar a formação de uma geração que hoje é referência no município de Atalaia”.  

Vereador Fernando Vigário - Aparte 

“Eu gostaria de dizer que tive o prazer de falar com sua mãe hoje. Eu não sabia que era 

aniversário, mas Erivaldo na hora confirmou. Conversava muito sobre o seu pai, pessoa 

inteligente demais e a gente deseja muitos anos de vida para Cida. E que será um 

prazer também subscrever a moção. Muito obrigado”. 

Vereador Anilson Júnior 

“Obrigado vereador. Então, vamos fazer a emoção coletiva, para homenagear a mamãe, 

que realmente é uma pessoa que inspira várias gerações do município de Atalaia. 

Senhor presidente, no mais era só isso. Obrigado”. 

Vereador Mauricio Tenório 

“Excelentíssimo senhor presidente, excelentíssimas senhoras vereadoras presentes, 

senhores vereadores, meu amigo Zé Maria, sempre presente aqui, da Folha Serra. 

Estamos no mês de junho, hoje dia de São João. E, começando o meu pronunciamento, 

agradecer ao presidente Daniel Pontes da Asoceal, por mais um excelente trabalho 

prestado em nosso município, atendendo uma indicação do vereador Maurício Tenório 

e trazendo dignidade para o atalaiense. Onde esse final de semana, no outro final de 

semana e esse final de semana foi atendido mais de 750 pessoas em exames de vista 

no nosso município. E, solicitar do Daniel mais uma ajuda para atender mais os 

atalaienses que eu andei em outros bairros aí e já estou sendo cobrado. Estou 

solicitando de novo ao Daniel da Asoceal, que nos atenda de novo os atalaienses, que 

os atalaienses ficam bem grato e agradece. 

Mas, voltando aqui ao nosso pronunciamento, hoje cheguei na Casa, no plenário aqui, 

doutor Luiz Augusto da Rocha Tenório e fui surpreendido por um projeto que veio do 

Executivo. Um projeto esse que é vergonhoso. Vergonhoso, atalaiense, você que está 

em casa, que está nos ouvindo aqui. Vergonhoso. Mandaram aqui esse projeto de lei, 

que dispõe sobre a fixação do subsídio do secretário municipal de Atalaia. Secretário 

hoje ganha no nosso município 3 mil reais. Eu acho pouco, senhor presidente, porque o 

secretário gere um orçamento que tem a saúde, da educação, ganhar 3 mil reais é 

pouco. Mas, também o absurdo em se mandar para esta Casa, para apreciação do 

nobre colega vereador, é um absurdo. Enquanto o secretário vai ter um aumento, a 



categoria da administração do nosso município, os funcionários que não foi 

implantado o plano de carga e carreira, não tem aumento. O aumento que tem é 

pequeno, quando se tem. Enquanto isso, a prefeita pede um aumento passando de 3 

mil para 9 mil e 900 reais, ganhando até mais do que o vereador hoje, que o salário do 

vereador é de 7 mil e 500 reais. Então, está aqui. Esse projeto já pode contar com meu 

voto que não aprova um projeto desse. Não vou aprovar um projeto de secretário, 

principalmente onde o nosso povo atalaiense não é valorizado. A gente tem no 

município mais de 18 Secretarias, só temos três secretários do nosso município, o resto 

é tudo de fora. A gente já tem tudo isso e ainda quer levar o dinheiro do nosso 

município para gastar lá fora? A secretária de educação é de fora, secretário de finança 

é de fora, secretária de saúde é de fora, secretário de infraestrutura é de fora. Tudo de 

fora. Então, a gente quer fazer uma farra, aprovar um projeto, senhor presidente, 

vergonhoso, para dar dinheiro ao secretário para gastar em Maceió? Onde o nosso 

comércio precisa de ajuda. Então, já tem meu voto contra esse projeto. E, esse projeto, 

presidente, ele tem que ser mudado. Tem que botar aqui um aumento ou plano de 

cargo e carreira do pessoal da administração, porque senão não voto esse projeto 

também. Pode ser para o aumento que for, até 10 mil reais pra aumentar o salário do 

secretário. Se não vir vinculado o aumento do povo que mora em Atalaia, que faz parte 

da Secretaria de Administração, eu não voto nada. Não voto. De maneira nenhuma, 

porque isso é vergonhoso. Querer botar um projeto no último dia de sessão, porque a 

Câmara entra em recesso. Um projeto de 9 mil e 900 reais para o secretário forasteiro, 

levado do nosso município, não admito.  

E, população, cobre dos seus representantes, porque se aprovar um projeto dessa 

natureza aqui, é vergonhoso. Enquanto hoje o salário-mínimo é aumentado 12 por 

cento, a gente dá um aumento de secretário a mais de 200% numa tacada só. Então, 

isso, eu não posso fazer senhor presidente. Como representante do povo da minha 

Terra, eu não posso ser de encontro a minha população. Então esse projeto estou 

fazendo aqui, voto contra e só voto nesse projeto de secretário se vir vinculado aqui o 

aumento do povo de Atalaia, que faz parte da Secretaria de Administração, que tem 

funcionário que está há mais de 4 anos sem aumento. Funcionário há mais de 3, a mais 

de 2. Então, só voto esse projeto, com qualquer aumento, aumento justo. Agora, um 

aumento absurdo desse, eu não voto, meu voto aqui é contra. E a população da Atalaia 

está aqui, 9 mil e 900 reais. 

 Eu queria que o pessoal da Secretaria fizesse um ofício à secretária de cultura, pedindo 

do meu gabinete e citando a lei de acesso à informação, pode citar a lei do artigo 5º da 

Constituição Federal, de acesso A informação. E, como se manda o Regimento dessa 

Casa, em 15 dias se ela não é responder, eu vou ao Ministério Público Federal para ver 

isso. Eu estou querendo os espelhos das notas, dos inscritos lá na Secretaria, que estão 

recebendo o dinheiro da Lei Paulo Gustavo. Esta lei que está sendo aprovada aí, que é 

para beneficiar os artistas do nosso município e também outro ofício solicitando os 



extratos bancários da conta da Lei Paulo Gustavo. O outro ofício também solicitando os 

espelhos das notas e um solicitando os extratos bancário da Lei Paulo Gustavo. E, 

também faço um ofício ao meu gabinete aí solicitando o senhor Verde, que é o 

coordenador do Ministério da Cultura aqui em Alagoas, para ele vim aqui fazer 

esclarecimento dessa lei aqui nessa Casa. 

Segundo informações, senhor presidente, tem muita irregularidade nesse dinheiro que 

está sendo pago dessa lei. Tem gente até de São José da Laje. De São José da Laje 

recebendo esse recurso. Que esse recurso que esse cidadão está recebendo aqui, ele 

podia ser remanejado para atender os atalaienses e esse recurso está indo para São 

José da Laje, para o senhor Thiago Garcia, que é amigo da advogada que que está 

executando aqui os trabalhos nessa Secretaria. Então, isso que essa Câmara, essa Casa 

tem que ser investigado. Como aqui é dinheiro oriundo no Governo Federal, eu vou 

protocolar no Ministério Público Federal, pedindo uma apuração rigorosamente e vou 

também solicitar à polícia federal, também estou pedindo ofício à polícia federal para 

que entre nesse caso, porque Atalaia não precisa estar passando por isso. Atalaia não 

precisa estar passando por essa dificuldade, para levar o dinheiro do nosso município 

todo para fora.  

Senhor presidente, para encerrar, eu quero parabenizar toda a família atalaiense, todos 

companheiros que foram para o Casamento Matuto, porque o Casamento Matuto é 

tradição, foi feito lá atrás. Quem começou esse Casamento Matuto na época, foi 

Fernando Vigário, Zé Urânio, José Augusto e Neto Fidélis. E um homem desse era para 

ter sido homenageado, ter sido convidado. E, nem isso convidado, porque a história 

vem lá de trás. E quem fez essa festa foi o atalaiense. Eu passei lá, vi nas redes sociais as 

carroças ornamentadas, o pessoal tudo organizado. Então, foi o atalaiense, que está de 

parabéns, que fez aquela festa, então, eu desejo meus parabéns e dedico a todos os 

atalaienses, porque fizeram aquela festa maravilhosa.  

Então, senhor presidente, o que eu tenho para hoje é isso. Para mostrar essa população 

do município de Atalaia que esse vereador está aqui mais uma vez mostrando os erros 

dessa administração da mentira. Administração que só serve para usurpar o cofre 

público do nosso município, enquanto o atalaiense aqui, não é recompensado e 

resolvido. Tudo é para fora, como aumento de secretário, como gente de São José da 

Lages recebendo. Então, está aqui mais uma vez. Vou denunciar no Ministério Público 

Federal e vou na Polícia Federal, porque essa Lei Paulo Gustavo, eu vou investigar ela a 

fundo, quem dever que pague. Quem fez coisa errada, que pague, porque eu não vou 

ficar calado nessa questão. 

E digo mais uma vez, população, estou aqui denunciando mais uma vez esse absurdo 

do aumento de 9 mil e 900 reais para secretário forasteiro. Sou contra esse tipo de 

projeto, senhor presidente, eu quero que o senhor reveja isso, porque essa Casa 

aprovar esse projeto é uma vergonha, imoral, porque essa Casa, eu tenho certeza de 



que já fez muita coisa boa, mas também já fez coisa ruim para o atalaiense, aprovando 

a taxa de iluminação mais cara do estado de Alagoas, e agora um absurdo desse para 

dar dinheiro ao secretário que vem de fora.  

Um abraço a cada um e vocês e podem contar comigo. Estamos de recesso, mas meu 

gabinete vai estar online aqui para qualquer denúncia. Pode aqui entrar no meu 

Instagram e denunciar, que o vereador Maurício Tenório vai estar presente nesses 30 

dias de recesso. Um abraço a cada um atalaiense, desejando o São João, que foi 

maravilhoso, e o São Pedro de muitas bençãos para todo mundo. Um abraço”. 

Vereador Fernando Vigário 

“Excelentíssimo senhor presidente, senhores secretários, vice-presidente, vereadores, 

funcionários da casa e demais presentes. Gostaria, um pouco triste, de solicitar do 

senhor presidente um minuto de silêncio pelo falecimento do nosso grande amigo 

Ferreira, que era integrante da bandinha de Pífano lá de Maceió, que faleceu 

repentinamente. E eu gostaria de fazer uma pequena homenagem”. 

Vereador Cicinho Melo - Presidente 

“Concedido”. 

Vereador Fernando Vigário 

“Gostaria de lembrar da grande audiência pública que estive presente em Palmeira dos 

Índios, onde mais uma vez a professora Ana Cristina, sobressaindo-se no estado, 

conseguiu implantar na rede pública municipal de Palmeira dos Índios, o ensino da 

Cavalhada, nobre vereador Anderson, onde até crianças já estão tocando pífano e vai 

fazer novas em escolas, aliás, bandas de pífanos dentro da escola. Um projeto muito 

importante. Estava presente o governador, vários deputados e foi uma grande reunião, 

onde os próprios alunos demonstraram a Cavalhada em si. E também outras cidades 

presentes. Estava lá a deputada Fátima Canuto, prefeito Renato Filho, enfim, uma 

caravana grande. E, nós tivemos o grande orgulho de participar desse chamado da 

professora Ana Cristina, participar também desse projeto que nós iniciamos seis anos 

atrás, ao lado do amigo Floro Augusto e também com o aval da professora, que vem se 

sobressaindo muito e vai com certeza, trazer novas atrações para a escola pública 

municipal no estado de Alagoas, inclusive, alguns municípios já se predispuseram a 

receber essa amostra do projeto para poder implantar nas redes dos seus municípios.  

Eu gostaria também de lembrar que eu fiz há 15 dias atrás, um pedido ao DER para 

uma recuperação da AL 210, Capela á Atalaia, que está em situação precária e o 

agravante aqui dia 28. Vamos ter festa muito grande em Capela e em Viçosa e com 

certeza do jeito que está, há pouca visibilidade à noite, muita neblina, chuva. Vai ter 



complicações sérias, então, de bom alvitre lembrar o DRE para que providencie 

urgentemente a recuperação da AL 210. 

Gostaria também, bem lembrado, Casamento do Matuto como já falou aqui o vereador 

Anilson Júnior, vereador Maurício e nós ficamos muito felizes em ver, 21 anos depois, o 

sucesso dessa festa que, com certeza, ficará encrustada no calendário de Atalaia e que 

já deve já merece ser transformado em patrimônio público cultural do município. Nós 

vamos providenciar no segundo semestre, vereador Anderson, vereador Martoni 

Barros, que também gosta de participar. Vamos providenciar esse projeto de lei para 

que o Casamento torne-se obrigatório por toda e qualquer gestão que aqui passar, 

porque sem sombra de dúvidas, é uma das maiores cavalgadas juninas do estado de 

Alagoas e onde a família se esmera em fazer a decoração das carroças, trajes típicos e 

aquela animação que a gente fica contagiado, mesmo de longe, mas agradecido a 

Deus por ter segurado essa vertente durante 20 anos”. 

Vereador Toni Barros - Aparte 

“Desde já conte comigo, com o meu voto para apoio a esse projeto aí, porque já virou 

uma festa tradicional da nossa cidade. Uma festa que todo mundo gosta. É uma festa 

bonita e eu sempre participo com o meu povo. Pode contar comigo, vereador”. 

Vereador Fernando Vigário 

“Agradeço antecipadamente, vereador. E quero dizer que é um dos grandes 

participantes, vossa senhoria, que sempre tem um Arraial bem planejado e isso é que 

faz com que as futuras gerações nossa tenham essa data como uma data efetivamente 

festiva.  

Continuando, eu gostaria de dizer o seguinte, que esse segundo semestre nós vamos 

ter a eleição novamente, nós temos aí alguns projetos e que infelizmente alguns não 

vão ser a tempo, pelo tempo que resta para nós. Hoje, está entrando o encerramento, 

não é isso senhor presidente. Então nós voltaremos só em agosto e aí teremos só 

agosto, setembro, outubro, novembro. É pouco tempo para alguns projetos que a 

gente tem em mente, mas vamos tentar trabalhar o máximo que possa, para trazer um 

projeto igual a esse que vai enriquecer a cultura e vai também dotar Atalaia de festas 

cívicas e culturais, que junta toda a sociedade como um todo, onde naquele momento 

ali não existe a politicagem, existe sim a municipalidade, fazendo acontecer a cultura na 

nossa Terra.  

Ainda gostaria também de lembrar aos seus vereadores que esse recesso da gente era 

de 45 dias anteriormente. E aí foi através de um projeto nosso que nós cortamos para 

30 dias de recesso e que são poucos municípios e Alagoas que existe. Mas, é como se 

diz, a gente passa por aqui uma missão muito curta, ninguém sabe o amanhã e é 

sempre bom estar lembrando as coisas que nós fizemos durante esses 36 anos de 



mandato eletivo até aqui e, se Deus quiser, vamos lutar para permanecer defendendo 

não só Atalaia, mas todo seu povo. Muito obrigado e um Bom dia a todos. Lembrar 

que ainda resta São Pedro, São João não acabou, São Pedro vem aí muita fé, muita paz 

e felicidade para tudo e evitem os exageros. Muito obrigado”. 

Vereador Anderson Medeiros 

“Boa tarde, pessoal. Quero saudar a Mesa em nome do vereador Rudinho que ali se 

encontra. Cadê o vereador Rudinho? O vereador Rudinho, eu pensei ter visto ele. Quem 

estava ali na cadeira dele? Eu pensei ter visto ele. Era o Neto? O vereador Rudinho não 

compareceu a mais uma sessão, o negócio não está muito bom não, viu. Também 

estão tirando os votos do rapaz. O rapaz passou três anos trabalhando o voto e agora 

estão tirando o voto do rapaz. Isso causa viu e está causando. 

Quero saudar a todos da plateia, saudar a Leila, saudar o meu irmão Roberto, meu 

amigo Cristovão Brasil, a dona Cícera, mãe da minha amiga Kate. Dona Cícera, dê um 

abraço na Kate, viu? Da ela que foi eu que mandei. 

Pessoal, eu quero hoje falar no meu discurso aqui na Câmara, agradecer a Deus por 

mais essa oportunidade e pedir, meus amigos, um radar eletrônico. Eu não sei o que 

vem acontecendo, que a gente está vendo os radares sendo retirados das rodovias. Eu 

não sei o que vem acontecendo, mas na AL 210 vereador Fernando, está precisando 

urgentemente de um radar eletrônico. Os carros só passam ali em frente ao Pódio, em 

alta velocidade vereador, tanto é que o caminhão não conseguiu frear quando o 

Tonhão e o Luís saíram do posto e pegaram a rodovia. O caminhão vinha em alta 

velocidade e terminou colidindo a moto por trás. Onde um já faleceu e o outro, pelo 

que eu sei, ainda se encontra no hospital. Fiz várias indicações pedindo”. 

Vereador Anilson Júnior - Aparte 

“Já existe uma indicação aprovada na Assembleia Legislativa de autoria da deputada 

Fátima Canuto, onde ele já está tratando da instalação de lombadas eletrônicas. Mais 

uma vez, a deputada Fátima Canuto, preocupada com o município de Atalaia, já tem 

uma indicação nesse sentido, de instalação de implantação de lombada eletrônica lá. 

Então, é importante depois o senhor olhar lá com a Caline ou com a própria deputada, 

para agilizar. Obrigado”. 

Vereador Anderson Medeiros 

“Isso, obrigado, vereador. Mas eu já falei que outras seções, vereador, acho que vossa 

excelência não estava na sessão que eu falei, que ela já pediu também uma indicação 

para que seja colocado um radar. Então, é um absurdo que os órgãos competentes, 

que a minha fala hoje sobre o radar, vereador Anilson é para os órgãos competentes, 

eles atenderem ao pedido meu e de alguns vereadores aqui, que também já fizeram 



algumas indicações para lá. A deputada Fátima que já pediu também. Então, eu peço 

aos órgãos competentes que dê uma atenção maior na AL 210. Deve ter 15 dias mais 

ou menos que até o suporte aéreo teve que vir para tentar salvar a vida do dos dois 

ocupantes da motocicleta de Olhos D’água”. 

Vereador Fernando Vigário - Aparte 

“Vários pedidos de lombada eletrônica, até de redutores de velocidade, porque na 

época O DER alegou falta de recurso para implantar as lombadas. E, nós solicitamos 

também aquela lombada de ruídos, supressor de ruídos, mas até agora nada. E, 

infelizmente já são várias mortes ali, né? Dali para Olhos D’água já houve muitos 

acidentes com mortes, inclusive lá em Olhos D’água também, no Santo Antônio, aliás, 

no quebra-mola da Laje, também já houve acidente com mortes e infelizmente o poder 

público às vezes é negligente nesse aspecto. Muito obrigado pelo aparte”. 

Vereador Anderson Medeiros 

“É um prazer ser aparteado por vossa excelência, vereador Fernando. Mas, é justamente 

isso. É que não atendem, não atendem aos pedidos e os acidentes vão acontecendo e 

as famílias vão perdendo seus entes queridos.  

Eu quero falar mais uma vez do Bolsa Família. Eu ainda estou recebendo muita 

reclamação. As pessoas ainda estão reclamando muito do atendimento do Bolsa 

Família, do suporte que não está tendo. Bolsa Família hoje não atende. Eu não sei o que 

tem naquele órgão, mas eles não atendem os beneficiários do Bolsa Família. É um 

absurdo sair cortando o Bolsa Família das pessoas, marcando as visitas e não indo 

visitar. Olha, eu estou avisando a vocês que eu vou fazer outra visita aí a vocês e dessa 

vez eu vou pedir auxílio do Ministério Público. Eu vou pedir o auxílio do Ministério 

Público para que ele vá aí para saber o que é que está acontecendo, que vocês estão 

cortando o dinheiro das famílias. O dinheiro está vindo, mas está sendo bloqueado 

aqui, que as pessoas sabem. Então, eu vou aí fazer outra visita a vocês e o Alan é o 

coordenador lá, dona Cícera, do Bolsa Família, disse que vinha aqui na Câmara explicar 

aos vereadores lá e eu soube que a prefeita não deixou, pois disse que não tinha 

explicação para dar a ninguém não. Então, é assim que nós somos tratados hoje no 

nosso município, mas isso vai mudar. Eu estou fazendo a minha parte, viu, eu estou 

fazendo a minha parte aqui, falta vocês fazerem a de vocês quando vocês chegarem na 

urna. Minha parte aqui eu tô fazendo, tô mostrando a vocês a realidade.  

E está aí, como já foi falado aqui, a Prefeitura de Atalaia está com um projeto aqui 

pedindo um aumento para os secretários. Acreditem, meus amigos, um salário que vai 

chegar a 9 mil reais nas minhas contas. Eu já sou contra. Acho que secretário não tem 

obrigação com o povo. Qual é a obrigação que o secretário tem com o povo? Você já 

viu algum secretário atender ao povo? Você já viu algum secretário na rua fazendo 

benfeitoria diretamente com as pessoas? Você não vê. Você vê vereador, vereador, 



você vê na rua, você vê atendendo as pessoas, você vê um vereador visitando a sua 

comunidade. Qual o secretário que você vê na rua? Eu acho um absurdo esse projeto, 

eu já estou dizendo a vocês que sou contra. Tá certo? Porque aqui hoje vai ter um 

aumento, vai ter um projeto para aumentar o salário dos vereadores, mas esse 

aumento eu não estou votando o meu salário não. É o salário dos vereadores que vão 

se eleger para a próxima Legislatura. Eu não estou aprovando o meu não, é os 

próximos que vão entrarem, tá certo? Então eu quero dizer a vocês que é uma falta de 

compromisso, que é só o que a gente vê hoje na nossa cidade. É a falta de 

compromisso com você, com você que está em casa, com você que mora na nossa 

cidade, a falta de compromisso é com você, dessa atual gestão. De antemão estou 

avisando que eu sou contra aqui. No vídeo vocês vão ver eu me levantar, porque eu 

vou ficar de pé, está certo, meus amigos. Quando for a votação, eu vou votar contra. 

Ou em pé ou sentado eu vou votar contra. Vocês vão ver.  

Então, eu estou mais uma vez aqui falando da taxa de iluminação pública. Está aqui. É 

um absurdo. É um absurdo o que a gente vem pagando de taxa de iluminação pública. 

Mais uma vez eu estou dizendo a vocês que eu estou aqui fazendo minha parte, vocês 

vão fazer a parte de vocês em outubro, se vocês estão achando o que está pagando de 

taxa de iluminação pública, de IPTU, de Alvará? Se você está achando bom, vá na urna 

e deposite mais um voto nessa atual gestão que está aí, que a gente não sabe quem é 

o candidato. A gente não sabe quem é o candidato ainda de lá, né? Mas eles vão 

indicar alguém que a gente sabe que a prefeita está inelegível, então, eles vão indicar 

alguém. Se você está achando bom, porque está pagando aqui, então vá lá na urna e 

deposite mais um voto de confiança. Se você confia, vai lá.  

Eu quero falar também do Casamento Matuto, que é comemorado todo dia 24 de 

junho. Mesmo embaixo de chuva, as pessoas estão lá se divertindo, brincando, sem 

apoio nenhum da Prefeitura Municipal de Atalaia, sem apoio nenhum. Eu vi uma festa 

que deveria ser mais organizada, mas perguntei ao presidente, presidente estava do 

meu lado, quem está organizando essa festa? Ele disse, quem está organizando é o 

povo. Eu disse, eu pensei que a Prefeitura era quem organizava. Ele disse não. A 

organização é do povo. Então, eu acompanhei o Casamento Matuto, que eu sou de 

Atalaia, nascido e criado em Atalaia e às vezes que o vereador Fernando esteve à frente 

e quero até parabenizar vereador Fernando que esteve à frente do Casamento, o meu 

amigo é Zé Urânio, o Casamento sempre foi muito organizado. Então, ontem eu achei 

que deveria ter uma organização maior. Mas, tem é o apoio da Prefeitura para a festa, 

porque o apoio da Prefeitura foi no show de ontem. Colocaram um show aí eu não 

acompanhei porque quando terminou o Casamento Matuto, eu fui embora, estava 

cansado e fui embora”.  

Vereador Marcos Rebollo - Aparte 

“Até porque o São João foi dia 6 de junho, não foi ontem, obrigado”.  



Vereador Anilson Júnior 

“É, então anteciparam a festa do São João para o dia 6 de junho, como disse o vereador 

Marcos, até então a Festa Junina de Atalaia, terminou ontem. Acho que até o do mês 

não vai ter nada. Não vai ter porque a gestão que está aí não tem compromisso com o 

povo, o pessoal vai brincar em outra cidade, né? A cidade de Atalaia é uma cidade 

simples e humilde, pessoal vai procurar um lugar mais aconchegante, né isso meus 

amigos? Então, quero agradecer a atenção de todos. E dizer que contem sempre com o 

vereador Anderson Medeiros. Um abraço e estamos juntos”. 

Vereador Cicinho Melo - Presidente 

“Ser rápido e breve, dizer que o projeto do salário do Secretário tem que ser de autoria 

da Câmara, então esse projeto está saindo de pauta, porque o Regimento diz que 

salário de vereador, prefeito, vice-prefeito, secretário é de autonomia do do Poder 

Legislativo. 

E, quando vossa excelência me perguntou lá no Casamento do Matuto se tinha 

organização da Prefeitura, realmente eu disse que era do povo, porque não adianta a 

Prefeitura fazer e o povo não ir. Mas, teve sim. Vossa excelência sabe que teve o apoio 

da Prefeitura, porque se não tivessem, jamais ia ter um casamento à altura daquele. 

Vereador Fernando Vigário Já fez muito Casamento Maduto, com Zé Urânio, com Neto, 

com Agailson, que isso ele até pode falar. E, lógico que tudo precisa de ajuda, então 

tenha certeza que foi feito. Agora, de organizar é muito difícil, é impossível, porque eu 

já fui para um Casamento do Matuto, do Pilar, tinha mais de 10 homens com rádio 

amador. Mais de 10 homens de cavalo com radio amador segurando, mas você sabe, 

cavaleiro na rua, cerveja, tu sabe que não é coisa boa não, mas graças a Deus foi tudo 

em paz. Vossa excelência participou, ajudou com a sua contribuição, de estar 

participando lá”.  

Vereador Fernando Vigário - Aparte 

“Senhor presidente, eu gostaria de me reportar a esse projeto aí que sai de pauta. 

Muito em boa hora. É para evitar esses desgastes. Eu acho que quando chegar o 

projeto deveria ser analisado de uma forma mais ampla, né? E esse desgaste aí seria 

desnecessário e até passível de culpa para nós, porque o Ministério Público está 

noticiando que está investigando todos os aumentos de prefeito, de vereador, de 

secretários e etc. Então, no momento desse que se fosse esse projeto aí no nível 200%, 

seria um absurdo dos absurdos. Graças a Deus a verdade demora, mas aparece na hora 

certa e o projeto sai de pauta agora. Muito obrigado”. 

Vereador Marcos Rebollo 



“Meu bom dia a todos. Quero saudar a todos presente aqui em nome do vereador 

Anderson, do nosso amigo Cristovão, Roberto, Leia e os demais presentes aqui nessa 

Casa.  

O que eu acho interessante, gente, é que agora o projeto saiu de pauta aí. A intenção 

de quem mandou foi a Prefeitura, foi a gestão, foi o mesmo jurídico que torna a 

prefeita inelegível hoje nessa cidade. É o mesmo jurídico que perde prazo para ela tá 

hoje inelegível, é o mesmo que manda esse projeto criminoso. Sabe pra quê, vereador 

Anderson, foi corrigido agora, nesse momento que os aumentos têm que sair daqui da 

Casa, mas veio de lá. Isso aí é como aquele crime que você não fez, mas pensou em 

fazer. É aquela mal intenção que não deu certo, mas você estava mal-intencionado. A 

intenção da gestão, vereador, era para abarrotar mais ainda, o bolso desses bandidos 

que estão disfarçado de servidores públicos desse município, aqueles que estão 

instalados em Atalaia há mais de 15 anos. A intenção era dar 9 mil e tantos reais a um 

secretário, que nem aqui em Atalaia mora, que nem em Atalaia vive. São forasteiros 

que vivem aqui, instalado há mais de 15 anos, e querem que eu repita de onde eles 

passaram? De Belmiro, Pilar, Santa Luzia, União dos Palmares, Capela. Quer que eu 

repita de novo, prefeita, não deu certo porque caiu aqui por Terra. Mas, já que você 

tem tanto dinheiro, prefeita, para dar aumento a secretário, pague os precatórios dos 

educadores. Diminua a taxa que nós já votamos aqui aprovando a iluminação pública. 

Eu não vejo você se pronunciar nisso, indenize as pessoas que estão esperando uma 

resposta sua do Jacaré, da Burarema, do Girador, da Rua da Várzea, da Travessa 11 de 

Junho, da Vila Zé Paulino, que não pode ver cair uma gota d’água que dá alagamento, 

com a sua equipe de secretário inoperante, incompetente que estão lá. Aí você quer 

dar aumento a esses malandros que estão aqui ganhando já mole, aí você quer dar 

mais 9 mil e e tantos reais para eles? Aí você não quer dar o piso do enfermeiro? Você 

não quer dar ao precatório que está lá 5 milhões? De 24 já foi embora, já levaram. Aí 

você não quer dar pronunciamento nenhum sobre essa verba que está lá, mas você 

quer dar aumento a um bando de malandros que vem para aqui levar a receita do 

nosso município para gastar em Maceió, para gastar em Palmeiras, em Arapiraca. É 

dessa forma Atalaia que vocês vão deixar isso acontecer?  

Então, pergunto aos feirantes, ao comerciante, ao comércio de Atalaia, como vocês 

estão sobrevivendo? De que forma vocês sobrevivem hoje? Porque a gestão não dá 

incentivo nenhum ao mercado de trabalho, não gera emprego e renda no município e 

você vem aqui com um projeto criminoso para dar 9 mil e tantos reais, aqueles que só 

vêm passear aqui em Atalaia? Não precisa nem dizer que eu sou contra, não é um 

subsídio, isso é um suicídio.  

O que vinha a ser causado agora aqui nessa Casa, diante dos meus colegas, perante 

essa Casa de Lei que aprova e desaprova projetos, isso aí era um suicídio. Isso aí é ir 

contra a índole de cada um de nós, é empurrado de goela abaixo um aumento para 



malandras que estão aqui, abarrotadas Secretarias de família, de parentes. Onde você 

atalaiense está fora. Onde você atalaiense vai continuar fora. E os atalaienses que 

ganham um salário-mínimo para trabalhar, aqueles que trabalha, se Deus o livre der 

certo para ela, vai dar errado para você. Você está fora também.  

Então, prefeita, se está com dinheiro para pagar ao secretário esse aumento, vamos dar 

o PCC da Guarda Municipal. A categoria esperando a sua resposta, que já foi aprovada 

aqui nessa Casa, com indicação do vereador Marcos Rebollo aos guardas municipais 

que olham para mim atravessado hoje, para ser agradável a gestão, aqueles que eu 

tanto briguei, aqueles que eu botei 50%, 70% e agora 100%”. 

Vereador Anderson Medeiros - Aparte 

“Vereador Marcos, o que a gente viu durante esses três anos e seis meses desse 

mandato, dessa gestão que está aí, é de empurrar tudo de goela abaixo. A gente viu 

logo no começo a taxa de iluminação pública que nós votamos. E, foi empurrado de 

goela abaixo. O discurso aí é de que brinca com essa Casa, essa gestão passou esse 

tempo todo brincando com essa Casa e empurrando tudo de goela abaixo. Se teve 

uma coisa mais coerente que o presidente, o seu Cícero fez, foi de retirar esse projeto, 

porque isso é uma vergonha. Não só para nós vereadores, como para toda a população 

de Atalaia. Obrigado”. 

Vereador Marcos Rebollo 

“É um prazer ser aparteado por vossa excelência, vereador. Isso mostra que não era só 

imoral. Era ilegal. O projeto ilegal, imoral que é a cara da sua gestão, que é a cara do 

seu jurídico, que erra diariamente o jurídico. Ele tornou você mesmo elegível, porque as 

leis de Deus não falham. Talvez tarda, mas não falha. As maldades feitas por você, as 

perseguições feitas pelo prefeito sem voto, que hoje bota a cara descaradamente na 

rua dizendo que é fulana Atalaia. Atalaia sou eu que estou aqui há 42 anos. Atalaia sou 

eu que tenho duas filhas aqui dentro. Tenho uma esposa com 20 anos de casamento. 

Coisas que são poucos que seguram. Atalaia sou eu que estou na porta de casa. Atalaia 

sou eu que sofro com a dor na pele de cada um de vocês, que estou disposto a sair 

debaixo d’água, de lama, de pegar uma carrocinha e fazer a mudança daquele mais 

necessitado que está ali no alagamento. Aquele que sempre deu o melhor de si para 

hoje estar aqui representando vocês. O atalaiense que brigou por piso salarial da 

guarda, que brigou por risco de vida, que brigou por precatório, pelo direito do apoio 

da educação, do educador e daqueles que trabalham lá na ponta, que é o porteiro, o 

motorista, o serviçal da educação. Fui eu. Eu que votei contra a unificação de matrícula 

da gestão passada, que beneficiou 10 ou 13. E eu votei contra. 

Eu lhe pergunto, é essa gestão que vocês querem, é esse modelo que vocês querem? 

Eu vi aqui o vereador Anilson falou da quadrilha Asa Branca, mas a quadrilha de Atalaia 

foi expulsa há uma semana atrás, vereador Anilson. Essa é a cultura que expulsa jovens, 



que expulsa aqueles que estão se divertindo por conta própria, pedindo pixs. E o 

dinheiro da cultura está onde, prefeita? O dinheiro da BRK está onde, prefeita? Da 

Defesa Civil, do orçamento do município, da LDO. Onde é que você mora? Tanto 

dinheiro que eu não vejo a cidade mudar em nada? A quadrilha vereador Anilson, que 

no qual seu pai, sua mãe, professor Mano brigou tanto para que ela existisse e 

participasse da elite das Festas Juninas do Brasil, foi expulsa semana passada. Isso 

passa despercebido para uns, mas para mim não. Foi expulso do clube social atalaiense. 

E onde é que está a cultura do município, a cultura que devia abraçar, que devia 

valorizar aqueles, o tocador de triângulo de zabumba, de sanfona, de acordeom, aquele 

que canta o forró, aquele que dança na quadrilha, aquele cantor que está aqui, Atalaia, 

há mais de 50 anos. Muitos não foram contemplados, mas foram contemplados 

algumas empresas que daqui uns dias vocês vão receber uma notificação do Ministério 

Público Federal, até porque, na Aldir Blanc, vocês também pegaram e vocês vão 

responder.  

Estou saindo daqui dessa Casa. Está acabando o meu mandato. Eu vou lançar uma pré-

candidata, talvez aí esteja aqui dando continuidade às nossas reivindicações. E uma 

delas é que vocês paguem carro. Quem pegou 100 mil,120 mil, empresas que não tem 

acervo nenhum, senhores e senhoras, empresas que não mexe com cinema, não mexe 

com arte, não mexe com nada, mas foram contempladas aqui na Paulo Gustavo. Mas 

não se preocupe não, vamos protocolar nem por aqui não, para aprovar, vamos direto 

ao Ministério Público Federal e Estadual. Não gaste o dinheiro viu, deixe na conta que 

vocês vão devolver. Eu vi aqui nessa Casa, senhoras e senhoras, uma secretária que o 

esposo foi contemplado, que é compadre da prefeita. E vocês estão onde? Tire as 

vendas dos olhos e vamos fazer esse povo devolver e o dinheiro ir para o bolso 

daqueles que mais precisa, daqueles que faz cultura de verdade no nosso município. 

Que omissão é essa que vão aceitar tudo? Que ia aceitar esse projeto hoje? Ia passar o 

aumento, mas eu ia votar contra. Eu lhe pergunto, vereador foi eleito para defender o 

seu direito, não para ser capacho ou comungar de ações tão penalizadas para o povo 

amanhã ou depois.  

Eu fico triste em saber que a categoria sofrida, a categoria sabe o que é o peso nas 

costas, é o que acabou de dizer aqui o vereador Anderson, quem está na linha de 

frente é o vereador que leva o remédio, que marca o exame, que faz a mudança, que 

dá o transporte para chegar no HGE, para chegar no Universitário, para chegar no 

Veredas, para chegar em Coruripe, numa cirurgia ortopédica. Somos nós que estamos 

de frente. Quantas pessoas eu não mandei para Palmeira dos Índios para operar filhos 

jovens, crianças, que hoje estão aqui? E eu tive a minha participação de pedir uma 

cirurgia ao doutor Antônio. A cirurgia em Maceió, eu contribui. E, você, secretário, 

contribuiu com o quê? Para ficar a rua da Vila alagada, para ficar com a Burarema do 

jeito que está, para ficar com o Girador pagando o preço toda a chuvada que dá. 

Vereadores, vocês têm a liberdade de expressão, vocês foram votado. É isso que vocês 



têm que fazer, representar o povo e não aceitar esse tipo de projeto criminoso que está 

vindo para essa Casa. É isso que eu digo aos senhores e senhoras. Se for comparar 

entre o aumento do secretário de fora ao vereador, não estou mais aqui na legislação 

que vem. E talvez aí você esteja. Mas, o aumento é de acordo com o aumento da 

porcentagem de deputado. O deputado, toda eleição se aumenta, mas isso não quer 

dizer que eu vou votar a favor, nem contra não. Eu vou ter a minha opinião no dia da 

votação. Mas, de secretário, esses que viajam, que levam combustível daqui, que tem 

parentes empregados nessa Terra. Tá aí a Secretaria abarrotada de primo, prima, irmã, 

irmão, esposa. Só bandidos disfarçados de servidor público, minha gente. É isso que eu 

digo a vocês. É especializado em tirar dinheiro, em saquear cofre público. É por isso 

que estão aqui. É por isso que eles passam no rodízio no estado de Alagoas, porque 

agora tenho comigo uma certeza, por onde eles passaram, deixaram um rastro 

criminoso e perderam a eleição. É isso que me conforta, porque os números não mente 

e os dados que eu tenho é que por onde eles passaram, deu errado. Foi Capela, foi 

Delmiro e vai ser Atalaia também. Não tenha dúvida disso. 

Eu vi uma postagem hoje que diz assim, cadê os vereadores para salvar Ouricuri. E cadê 

você eleitor? Cadê você? Qual vai ser a sua resposta perante do que você vive no 

Distrito Ouricuri? Eu quero ver você, como falou aqui o vereador Anderson, eu quero 

ver a sua resposta do Jagatá, Deus é Fiel, Nazaré, Burarema, Girador. Eu quero ver 

pastores, padres. Pessoas realmente que ama Atalaia, que prega pelo bem-estar da 

população, mandar essa corja de forasteiro para onde eles vieram. Porque, quem 

trouxe eles, nem com eles estão mais. Aqueles que trouxeram eles para Atalaia, nem 

com eles estão mais, porque não se uniram, não ficaram mais junto. Imagine você, 

atalaiense. É essa a mensagem que eu mando para cada um de vocês.  

Peço que seja feito um ofício ao Ministério Público Federal e Estadual, pedindo as 

empresas que foram contempladas. E, não gaste o dinheiro. Vocês vão devolver real 

por real, centavos por centavos. Vocês vão devolver e eu mostro a vocês. Não vai ter 

limite, não vai ter distância para mim até o fim, mostrando que essa empresa não era 

digna de receber a Paula Gustavo e, contemplar realmente aqueles que são 

merecedores, aqueles atalaienses que realmente fez com que Atalaia tivesse onde está 

hoje.  

Mas, o que vocês fizeram foi alagar a casa, indenizou uma família só e os outros a ver 

navio. É uma gestão mal-intencionada, prefeita. Perfeita, as suas fantasias não 

convencem mais o povo de Atalaia. Se é a Frozen, a Cinderela, se é a Branca de Neve, 

mas na verdade é a Bruxa do 71. E se identificar, a Bruxa dos 71 milhões da BRK. A 

Bruxa dos 71 milhões que não existem mais, que não dá satisfação, nem a Casa e nem 

a população. É para isso que eu estou aqui, para lhe cobrar, para mostrar que o seu 

jurídico mais uma vez errou feio, mandou um projeto que era para sair dessa Casa, mas 

os projetos que vem para beneficiar o povo, você não dá resposta. 



Eu lhe pergunto, Ouricuri, está lá a barragem que matou a fome de muitos quando 

fecho a Ouricuri. Hoje está lá e você nem lá passeia, mas você tem voto lá. Será que 

vocês estão preparados eleitores, para dar a resposta ou vai ficar só cobrando com foto 

e vídeo mandando para gente? Faça sua parte, faça o que nós estamos fazendo, a 

ousadia que nós tivemos Anderson, de ser oposição. Onde muitos não tiveram, onde 

aqueles que começaram, não terminaram. O que fica é o que termina.  

Estou aqui numa luta que para muitos é desleal, mas para mim foi a melhor opção que 

eu tive. Quando eu dormia e botava a cabeça do travesseiro, eu tinha dor de cabeça e 

tinha insônia. Hoje, eu sou um dos vereadores que mais durmo no meu horário de 

sono. Mas, logo cedo para ativa, para defender você atalaiense. Conte comigo. A 

prestação de conta vai ter. A conta vai chegar para aqueles que defendem o povo e 

aqueles que votam contra o povo. Um grande abraço, fiquem todos com Deus.  

Isso aqui não foi nada contra a nenhum de vocês vereadores, mas sim mostrando que 

realmente vai voltar para essa casa aquele que o povo viu, aquele que defendeu o seu 

direito, aquele que pode lhe apresentar. Preste atenção, porque o fake news vai existir 

e talvez tem a troca de patente da Cinderela pelo Panda. Grande abraço. Fiquem todos 

com Deus. Na verdade, é um o conto de fadas, né”. 

.        

   


